

ТРИМБУНА

Сургутская

ВЧЕРА

Сургутяне и гости города катались на новом колесе обозрения, высота которого 31 метр. Колесо способно работать практически всю осень, до температуры воздуха минус 20 градусов по Цельсию.

СЕГОДНЯ



Для представителей местных СМИ начальник управления ГОС Виктор Федорович Климов проводит пресс-конференцию на тему «Территориальное общественное самоуправление как одна из форм осуществления местного самоуправления».



«Прямая телефонная линия» с заместителем начальника департамента культуры, молодежной политики и спорта Голушко Ириной Кеворковной состоится с 11 до 12 часов по телефону 28-62-62. Молодежь, подключайтесь к «ПТЛ» - у вас вопросов должно быть много.

ЗАВТРА

СОТРУДНИКИ МВД и службы безопасности нефтяной компании «ЛУКОЙЛ» продолжают переговоры с преступниками, похитившими первого вице-президента компании Сергея Кукуру. Первоначально преступники потребовали выкуп в шесть миллионов долларов. У правоохранительных органов имеются доказательства, что Кукура жив и здоров.

ДИЛЕРОВ АО «АвтоВАЗ» в Тольятти планируют повысить розничные цены на автомобили ВАЗ в пределах до 10 процентов.

УРАЛЬСКАЯ окружная телевизионная компания «Рмак» начинает спутниковое вещание на территории Уральского федерального округа. Официальная презентация состоялась 18 сентября.

ДОХОДЫ бюджета Тюменской области в 2002 году предположительно составят 16,27 млрд. руб., или 95,4 процента от плана. Такова оценка областного департамента финансов, представленная в Тюменскую областную Думу.

НОВАЯ стоматологическая поликлиника открылась в Ханты-Мансийске. На торжественном открытии клиники присутствовали губернатор ХМАО Александр Филипенко, руководитель администрации губернатора Виктор Кривых, заместитель мэра Ханты-Мансийска Владимир Букаринов. Мощности поликлиники рассчитаны на прием более сотни пациентов в день.

ТЮМЕНСКИЙ спортсмен Александр Вершков принес победу сборной России на чемпионате мира по пожарно-прикладному спорту. Соревнования мирового уровня были проведены впервые в Москве с 11 по 17 сентября. Огнеборец Вершков отличился на пожарной эстафете. В этом виде сборная России стала чемпионом мира.

По сообщениям российских и региональных СМИ.



Проекты и прожекты. В честь двух дат

О датах и прожектах - на 2-й стр.

«Северяне» отбыли в Чечню

На днях в плановую командировку в Чеченскую республику отбыл сводный отряд специального назначения УИН ХМАО «Север».

В составе отряда 15 человек. В основном это мужчины, которые уже побывали в Чечне. Командировка продлится ровно сто дней. В середине декабря отряд вернется в Сургут. Это его третья поездка на Кавказ. За предыдущие две «северяне» не потеряли, слава богу, ни одного бойца.

Задание, которое отряду предстоит выполнять в Чечне, станет известно только по прибытии на место. По предварительным данным, команда будет дислоцироваться в Грозном. Однако, как сообщали в управлении исполнения наказаний округа, обстановка в республике очень часто меняется, потому не исключено, что предварительные планы подкорректируются. В прошлую командировку, зимой 2001 года, наши спецназовцы охраняли жизнь президента Чечни Кадырова и членов правительства РФ в республике.

Александр КОНЕВ.

Сдвиги у воинво «горячих точек» наметились
За истекшие девять месяцев этого года 15 «чеченцев» и около 25 «афганцев» въехали в новые квартиры.

Как прокомментировали ситуацию в СГОО «Содружество», за последние годы это рекордное количество новоселов. С 1996-го получили квартиры на льготных условиях меньше десяти человек. Ситуация стала возможна благодаря плодотворному претворению в жизнь окружной и городской программ по оказанию дополнительных мер социальной защиты участникам боевых действий в Афганистане, Чечне и других «горячих точках». Вскоре еще двое воинов-«чеченцев» получат новую жилплощадь.

Георгий СЕМЕНОВ.

В этот день год назад

19 СЕНТЯБРЯ 2002-го «СТ» порассуждала о том, что карману накладнее в общественном транспорте: билет или штраф? Массовая пропаганда здорового образа жизни оправдала себя не оправдала - пришлось снова вводить институт кондукторов-контролеров. Результат сего старовведения по-новому себя оправдал: если до количество «зайцев» составляло, как правило, полсалона, то при наличии кондукторов их число сократилось до 5-6 человек. Оказалось, не стоит «заячья» шкурка штрафной «выделки».

НЕ ИЩИ... НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОЗВОНИ

МАГАЗИН Европа

КОМПЬЮТЕРЫ
ТВ-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

(3462) 51-55-55, 28-67-67
628400, Тюменская область, г. Сургут
Островского, 14/2
http://europa.zssk.ru



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

19 сентября ночью и днем переменная облачность, дожди, в утренние часы местами туман. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +3,+5 градусов, днем +9,+11 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

20-21 сентября ПО ОКРУГУ небольшие дожди. Ветер южный с переходом на западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +3,+8 градусов, днем +8,+13 градусов.

Минимальная температура 19 сентября была зарегистрирована в 1967 году (-2,7 °С), максимальная - в 1949 году (+23,1 °С).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

Внимание ПЕНСИОНЕРОВ - владельцев автотранспорта!

«КАРТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ» с постоянной скидкой 7% НА ВСЕ ВИДЫ ТОПЛИВА можно получить по адресу: ул. Профсоюзов, 1 (АЗС напротив автовокзала).

Тел. 24-04-06. www.smta.ru

Проекты и прожектсы. В честь двух дат

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В городской администрации прошло собрание представителей общественных организаций города, руководителей ДК, прочих предприятий и учебных заведений, посвященное подготовке к двум знаменательным датам - празднованию 410-летия Сургута и 60-летия Великой Победы.

Открывая собрание, мэр города Александр Сидоров заметил, что, хотя праздники мы и будем встречать в 2004 и 2005 годах, готовиться к ним надо заранее. Ко всему лучше готовиться заранее, рациональное зерно в словах мэра, конечно, есть. Но ежели судить по выступлениям, последовавшим за мэром, то приступить к подготовке надо просто немедленно, здесь и сейчас. Как только закончится совещание.

Яков Черняк, руководитель департамента культуры, молодежной политики и спорта, пространно и долго говорил, что главное - это сделать юбилейный день рождения города максимально приближенным к простому горожанину. Учитывая опыт празднования 400-летней годовщины. А потому всем горожанам предлагается поучаствовать в подготовке, продумать предложения, что они хотели бы увидеть на празднике, а также поразмышлять о том, какие общественно значимые мероприятия в канун дня рождения надо провести в Сургуте.

Мне тут же подумалось (как простой горожанке), что к юбилею, до которого почти два года (то есть время-то есть), не мешало бы очистить город от ветхого и фенольного жилья. А то что ж получается: город без малого 410 лет стоит, а прилично выглядят только центральные микрорайоны?! Зато сам Сургут находится в кольце абсолютно неприглядных «деревяшек» и балков. Впрочем, и отдаленные благоустроенные микрорайоны красочной особой не блещут. Те же дороги, например в

25-м микрорайоне, не просто оставляют желать лучшего, а достойны очень образного определения: «обнять и плакать». В общем, поддерживая предложение Якова Черняка, я уже вношу предложение. Прожектерское, скажете? О, мое еще цветочки...

Вернемся от удручающей реальности к проектам-прожектсам, приуроченным к вышеозначенным датам, которыми делились друг с другом присутствовавшие на собрании. Говорили о необходимости создания фонда 410-летия Сургута, куда все желающие организации и частные лица могли бы перечислять деньги на будущий праздник. О создании оргкомитетов, которые занимались бы обработкой поступающих в администрацию предложений и пожеланий от горожан.

Руководитель управления культуры Анна Литвин вслед за своим начальником подчеркнула необходимость разработки серьезной PR-кампании к дню рождения города. Ну, конкурс на лучшую идею в честь юбилея - это еще куда ни шло. А вот дальше... Обустройство аллеи... городков-маток. Для тех, кто не понял (признаюсь, я сначала тоже опешила), поясню: у каждого сургутянина есть «город-матка», откуда он прибыл в Сургут, вот и надо соорудить аллею этих самых «маток», то бишь деревьев или скульптур, символизирующих тот или иной город. Почему Анна Ивановна выбрала такое словосочетание, как «город-матка», вместо того чтобы заменить его хотя бы первой родиной, остается загадкой. «Город-

матка» - это прямо-таки эксклюзив, ноу-хау - ни больше ни меньше.

По словам Анны Литвин, руководители ДК города уже сейчас разрабатывают планы концертов и прочих культурно-развлекательных мероприятий, приуроченных к юбилеям Сургута и Великой Победы.

Руководитель департамента по социальным вопросам и здравоохранению Любовь Кошелева акцентировала внимание собравшихся не только на ветеранах, но и на людях, много лет отдавших Сургуту. Она говорила о тех, кто работал на первых предприятиях города, многие из которых сегодня уже не существуют и концов их не сыскать. А пенсионеры этих предприятий находятся в куда более бедственном положении, нежели их собратья из «Сургутнефтегаза» и «Сургутгазпрома». Поэтому следует обратить внимание на ветеранов производства Сургута и оказать им посильную адресную помощь.

О подобной же помощи говорили и относительно ветеранов ВОВ, которых в городе (годы неумолимы) становится все меньше, а потому необходимо уделять этим людям больше внимания и заботы.

Совет ветеранов ВОВ Сургута высказал просьбу привести в надлежащий вид все памятники, которые устанавливались в городе в честь ветеранов: мемориал памяти, памятник комсомольцам. И, если это возможно, открыть какой-нибудь новый, что станет для воинов Великой Отечественной настоящим подарком в канун 60-летия Победы.

В общем, выступали если не много, то разно, и в итоге утвердили первый оргкомитет, который и должен заняться первоначальной работой по подготовке праздников. На том и разошлись.

Новости

Они впишут тебя в историю России

Все меньше времени остается до старта Всероссийской переписи населения. Сургут уже поделен на 16 переписных участков, на которых будут выполнять свои обязанности 142 инструктора-контролера. Сформирована основная и самая многочисленная армия переписи.

641 переписчик будет задействован в обходах домовладений, а еще 22 появятся в дни работы в домах-интернатах, детских домах, доме престарелых и других социальных объектах. Конечно, как и в любой армии, здесь есть резерв, так что ситуация с простудой или аппендицитом предусмотрена и вакансии пустовать не будут. Каждый переписчик за время своей работы должен будет переписать около 420 сургутян.

«Рекрутов» набирали на переписную кампанию

через ТОСы микрорайонов. То есть люди эти не «кот в мешке», они прошли «фейс-контроль» в госучреждениях и отвечают определенным требованиям. Кроме того, списки новоявленных переписчиков проверяются и управлением внутренних дел Сургута и Сургутского района. Делается это для того, чтобы полностью исключить возможность проникновения на переписные участки и в квартиры сургутян людей с темным прошлым и настоящим.

Любовь ГРИЗЛЮК

Пожарные изучали новый АК

Не секрет, что введение нового Административного кодекса привнесло ряд затруднений в деятельность сотрудников пожарной охраны. Как сообщили в ОГПС-1, во-первых, появилось новое в процедуре составления документов - их количество значительно увеличилось - и, во-вторых, значительно изменилась сумма штрафов.

Так, если раньше на физическое лицо накладывался штраф в одну десятую минимального размера оплаты труда, то сейчас - минимум 500 рублей. На юридическое лицо - до 200 МРОТ. И если до 1 июля люди уплачивали смехотворные деньги без разговоров и жалоб не было, то сейчас, соответственно, ситуация в корне изменилась.

Во избежание эксцессов и недоразумений в работе пожарных по претворению в жизнь нового

административного законодательства в конце прошлой недели состоялся двухдневный семинар. Сначала обучение прошли сотрудники объектовых подразделений, а потом - городских и районных частей. По словам старшего инспектора госпожнадзора ОГПС-1 Олега Медведева, «глупых вопросов на семинаре не задавали». Это говорит о том, что пожарные уже достаточно хорошо ориентируются в новом АК.

Александр КОНЕВ.

Детская перепись еще не началась

С 9 сентября все электронные центральные СМИ говорили о том, что именно в этот день во всех российских школах начнет реализовываться программа «Детская перепись», суть которой сводится к вовлечению учащихся в игровые ситуации, связанные с получением статистических данных.

В Сургуте эта программа не начала действовать до сих пор, и вовсе не по вине департамента образования и науки. Никаких соответствующих документов и распоряжений Министерства образования РФ по этому поводу в Сургут не присылало. Более того, информацию о необходимости проведения этой акции в сургутских школах департамент получил от специалистов городской статисти-

стики буквально на днях. И теперь ожидает получения соответствующих анкет, правил и прочего, дабы начать претворять в жизнь программу «Детская перепись».

Почему все необходимые документы не попали из Москвы в наш департамент образования и науки своевременно остается загадкой.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

«Догнал» свою смерть

В прошедшую субботу в половину второго ночи произошло ДТП.

На автодороге Сургут-Когалым водитель ВАЗ-21061 слишком близко ехал за идущим ЗИЛ-157. В результате столкновение, по причине которого водитель «шестерки» скончался на месте. Кто виновен в произошедшем, прояснит расследование. Пока лишь известно, что за

рулем грузовика находился человек, не имеющий документов, предусмотренных правилами дорожного движения, - ни водительских прав, ни документов на машину.

И это уже четвертый случай за прошлую неделю, когда на дороге погибли люди...

Наталья БЫКОВА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Весы подчинены контролю

В редакцию позвонила читательница: «Осень - пора, когда многие начинают делать заготовки на зиму. Однако огорчает тот факт, что на рынках города продавцы постоянно обманывают потребителей. При покупке помидоров на оптовом рынке по ул. Промышленной, где отоваривается большинство сургутян, эти обвесили на четыре килограмма. В связи с этим хотелось бы поинтересоваться, кто-нибудь контролирует работу этого рынка или нет? Кто-то проверяет исправность весов у продавцов?».

За комментариями мы обратились к начальнику МП «Городской рынок» Леониду Баталину. Именно этому муниципальному предприятию принадлежит рынок по ул. Промышленной. По его уверениям, ежедневно работники администрации рынка изымают у продавцов несколько де-

сятков неисправных весов.

- На рынке существуют контрольные весы, расположенные на видном для покупателей месте. На них всегда можно взвесить купленный товар и в случае обнаружения обвеса обратиться в администрацию рынка. Подавляю-

щее большинство сургутян так и поступают. Все проблемы и нарушения устраняются сразу же.

Некоторые покупатели приносят на рынок свои весы. Однако обмана избежать не удастся. Как сообщил начальник МП «Городской рынок», продавцы со своей выгодой умеют использовать и весы покупателя.

- Поэтому я советую всем сургутянам пользоваться контрольными весами и со всеми жалобами обращаться в администрацию рынка.

Подготовила Роза РАКИПОВА.

- Хотелось бы узнать, почему в самолете можно провозить только 20 килограммов бесплатного багажа, куда включается и ручная кладь? Откуда такие правила? И, пользуясь случаем, хочу поблагодарить сотрудников «Тюменьавиатранса». Недавно я летела самолетом этой компании с юга, денег на доплату за лишний груз не было, и мне разрешили ничего не доплачивать. Спасибо.

Заместитель начальника отдела пассажирских перевозок «Тюменьавиатранса» Ирина Долгих ответила, что нормы перевозки багажа оговорены в Воздушном кодексе РФ. В частности, в статье 106 говорится о том, что каждый пассажир может провезти с собой бесплатно только определенное количество багажа (в зависимости от типа самолета), куда включается и пять килограммов веса ручной клади.

На следующий вопрос отвечает адвокат городской юридической консультации **Марина Бусальцева**.

- Наша семья проживает в трехкомнатной неприватизированной квартире, но занимает только две комнаты, а в третьей живет чужой человек. Свою жилплощадь он приватизировал. В связи с этим вопрос: имеет ли право сосед сдать занимаемое помещение в аренду без нашего согласия? Существует ли такой закон?

Нигде в законодательстве не указано, что в данном случае необходимо согласие соседей. То есть владелец третьей комнаты является собственником жилплощади и имеет полное право распоряжаться, владеть и пользоваться своим имуществом без согласия соседей. Сдавать в аренду в том числе. Если у вас возникают какие-то сложности с проживающими рядом арендаторами комнаты, вы можете обратиться за помощью к участковому уполномоченному или к юристу.

- Когда дадут отопление в п. Медвежий Угол?

И.о. начальника инженерного отдела МП «Тепловик» Елена Загнетная ответила, что тепло жителям поселка поступило уже в начале отопительного сезона. Если в вашем доме или подъезде батареи до сих пор холодные, то вам нужно обратиться в аварийную диспетчерскую по тел. 51-82-70.

Окончание на 3-й стр.

КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА
202 x 303, 200 x 250 мм. От 139 руб м²

АРСЕНАЛ Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

Авария — дочь цивилизации

Мир становится все более техногенным. И, судя по сообщениям прессы, не все на новом витке цивилизации хорошо отлажено. Аварии и катастрофы происходят с неприятной регулярностью. А жить так хочется, ребята!

Каждая авария по-своему уникальна, однако приведенные ниже рекомендации помогут выжить в опасной зоне и как можно дольше продлить свою жизнедеятельность.

Только без паники!

Первое, что должен сделать человек, попавший в ЧП, — постараться успокоиться и здраво оценить обстановку. Многочисленные случаи показывают: очень часто наибольшую угрозу для потерпевших представляет не само происшествие, а его ближайшие и отдаленные последствия, запрограммированные неправильными действиями самих потерпевших (перечитайте еще раз это предостережение и запомните дословно). Ведь даже самые быстрые, но бездумные поступки могут не только не облегчить, но и усугубить создавшееся положение. Например, люди, попавшие в лавину и чудом выбравшиеся из снега, суетой и шумом могут вызвать еще большую лавину. Паническое бегство из очага лесного пожара может спровоцировать травмы и как следствие — снижение двигательной активности.

Очень важно в момент аварии подавить чувство страха, оценить ситуацию, наметить наиболее безопасную линию поведения. Эмоции в чрезвычайных обстоятельствах диктуют прямолинейные решения, так как основываются на инстинкте самосохранения. Из-за чего неизбежны частые ошибки.

Любую опасность лучше воспринимать не в целом, а постараться расчленить ее по частям: что угрожает людям в первую очередь, что во вторую, что в ближайшем будущем. После такого анализа ситуации нередко становится очевидным: делать то, что потерпевшие собирались вначале, не только бесполезно, но и вредно.

Ищи безопасное место

Главное при эвакуации — быстро достичь безопасного места, где в течение нескольких минут можно отдышаться, посидеть, обсудить создавшееся положение, подсчитать оставшееся после катастрофы имущество.

Для пресечения возможной паники и неразберихи в зоне аварии ответственные решения берет на себя руководитель группы, старший в компании, более авторитетный человек. Он должен ставить конкретные и понятные для всех задачи, приказы отдавать короткими, однозначно толкуемыми фра-

зами. Затеивать дискуссии в зоне бедствия, как это делают часто неопытные люди, НЕДОПУСТИМО.

После того как непосредственная угроза для жизни людей миновала, следует установить, нет ли угрозы для их здоровья. То есть осмотреть себя и товарищей. Всем нуждающимся оказать немедленную и возможную в создавшихся условиях медицинскую помощь. Следует помнить, что в аварийных ситуациях к трагическим результатам могут привести не только серьезные раны, кровотечения, но и запущенные легкие телесные повреждения.

Одновременно с оказанием первой медицинской помощи необходимо построить простейшее убежище, которое защитит потерпевших от осадков или, наоборот, от прямых солнечных лучей. В аварийных условиях переохлаждение, равно как и перегрев организма, может развиваться со стремительным нарастанием. Если вовремя не защитить пострадавших от неблагоприятных климатических факторов, то через 30-40 минут, возможно, придется заниматься устранением последствий переохлаждения или перегрева (тепловых или солнечных ударов, отморожений). А это потребует значительных затрат и времени. Кроме того, может случиться так, что запоздалая помощь уже не спасет людей.

Особенно важно защитить от непогоды ослабевших участников группы, раненых, детей, женщин. Очень распространена ошибка, когда крепкие, сильные, хорошо экипированные мужчины, недооценивая климатические опасности, слишком поздно вспоминают о нуждающихся в их помощи и опеке людях. И (не лишне повториться) потому первое, что должны сделать люди, покинувшие зону опасности, — возвести простейшее защитное убежище. Вне зависимости от субъективной оценки состояния погоды.

Одежде и еде — общее внимание

Следующий шаг попавших в беду людей, как говорят в армии, — оправа одежда. В тот момент, когда произошла авария, важнейшей задачей потерпевших становится сохранение теплоты своего организма, если дело зимой, и внутренних водных запасов, коли на дворе жара. Поэтому абсурдная на первый взгляд рекомендация — привести в порядок свой внешний вид — диктуется вообще-то жесткой необходимостью.

Если одежда изрядно пострадала, ее, не откладывая, надо переменить или починить на скорую руку, используя все подручные материалы: нитки, проволоку, тонкую веревку, ткань, клей, смолу со стволов деревьев хвойных пород. Еще момент. Экипировка руководителя не должна отличаться от экипировки других людей (по крайней мере в лучшую сторону), и отнюдь не из опасений зависти со стороны товарищей по несчастью, а потому, что в этом случае, коли он одет теплее, удобнее, практичнее, руководитель не сможет реально оценить состояние людей.

В холодную погоду следует самым тщательным образом заправить одежду «по-штормовому». То есть застегнуть все молнии, манжеты, воротники, через что холодный воздух может добраться до тела. Закрывать карманы, чтобы туда не надуло снега, накинуть капюшон. Шею обмотать шарфом или в крайнем случае попробовать заменить его запасными штанами, полотенцем или другой шерстяной тканью. Надеть сухие варежки, при их отсутствии натянуть на руки запасные шерстяные носки или отрезанные от свитера (куртки) рукава.

При минусовых температурах эти действия должны быть обязательными даже в случае кажущегося температурного комфорта. Особое внимание надо обратить на утепление ног.

Ваши вещи становятся общими

Все вещи: одежда, снаряжение, предметы личной гигиены — в условиях аварийной ситуации переходят в разряд общественного достояния и используются согласно нуждам группы, а не желаниям владельцев. Их следует передать руководителю группы. Надо помнить, что кажущаяся бесполезность любой вещи ошибочна. Любая карманная мелочь в критической ситуации может найти применение и даже сыграть решающую роль в спасении людей.

Вся еда и вода также собираются в один рюкзак для их дальнейшего перераспределения и целенаправленного использования. Все продукты образуют неприкосновенный съестной запас.

ИТАК, ВЫЖИВ в чрезвычайной ситуации, вы мгновенно покидаете опасную зону, оцениваете обстановку с точки зрения реальной угрозы; оказываете медпомощь нуждающимся; утепляетесь; сооружаете временное убежище; проводите поиск и инвентаризацию уцелевших вещей, затем их перераспределяете; определяете тактику дальнейших действий.

Подготовил
Александр КОНЕВ,
при содействии
специалистов УГО и ЧС.

Пятьдесят пять лет с «СТ»

Любовь ГРИЗЛЮК

В 1947 году выписала нашу газету первый раз Клавдия Николаевна Позднякова. Совсем девчонкой пришла она в узел связи — тогда, когда еще нельзя было обойтись без знания азбуки Морзе. Начальник был требовательный, держал подчиненных, что называется, в кулаке.

По его настоянию Клавдия и ее подруги оформили подписку на «Путь к коммунизму» на 1948 год. А после выписывали газету уже сами — привыкли, полюбили. Ветеран районного узла связи, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» К. Н. Позднякова — подписчик с 55-летним стажем. Вот в этот юбилейный год и приняла она участие в нашем конкурсе на самый старый номер «СТ». Пять газет представила Клавдия Николаевна на конкурс.

В номере от 2 сентября 1971 года на четвертой странице снимок первой учительницы дочери — Марии Ивановны Довгули. Кстати, сейчас в ту же школу (раньше №2, теперь гимназия №3), что посещала Надя, ходит внук, восьмиклассник Юра.

5 ноября 1980 года под

рубрикой «Твои люди, Север» на третьей странице в статье «Ее жизнь» речь идет не только о Клавдии Николаевне, но и говорится о ее отце, Николае Михайловиче Кондакове, труженике и добросовестном человеке.

«Городу Сургуту — 20 лет» — под таким девизом вышла газета за 25 июня 1985 года, сохраненная читательницей. Ради статьи «Сургутяне — народ трудолюбивый» (3-я стр.), в которой упоминаются братья — сапожники Иван и Николай Кондаковы, оставлен номер за 18 июля 1985 года. А вот «СТ» за 25 октября 1994 года, на первой странице которой статья «В жизни раз бывает 60 лет». В числе ровесников газет, в дома которых с подарками и поздравлениями пришли журналисты, была и Клавдия Николаевна.

19 сентября

Кинотеатр «Аврора»

«Миллионер поневоле». Начало сеансов: 12.00, 16.00, 20.00.

«Обитель зла». Начало сеанса в 22.30.

Сургутский краеведческий музей

С 10.00 до 17.00: Выставка «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21-2). Экспозиция «Насекомые мира» (ул. Просвещения, 7). Экспозиция «Лениниана» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсии: «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Художественная галерея

Выставка «В Японию без визы».

ИКЦ «Старый Сургут»

Экскурсии по центру. Постоянная экспозиция о традициях ханты и манси в центре коренных народов Севера.

Горсад

С 10.00 до 20.00 — аттракционы, карусели, бар.

Свято-Преображенский храм

8.00 — молебен святителю Николаю.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва: 6.00, 14.00, 17.30, 19.20, 20.50.

До 6 октября продлится священный месяц мусульман Раджаб.

ТВ

На ОРТ сериалы: 9.15, 18.55 — «Семейные узы».

10.10 — «Молодая Екатерина». 14.05, 19.50 — «Фаталлисты». 15.50 — «Убойная сила». 21.40 — «Китайский городской».

Худфильмы: 12.15 — «Настоящий друг».

Мультфильмы: 11.15 — «Следствие ведет Колобок».

11.35 — Дисней-клуб. На РТР сериалы: 7.45, 19.55 — «Каменная».

10.20, 21.05 — «Закон». 14.25 — «Дикий ангел. Возвращение». 15.20 — «Простые истины».



17.50 — «Воровка. Счастье наркотики».

Худфильмы: 22.35 — «Простая история».

Мультфильмы: 18.50 — «Спокойной ночи, малыши».

На НТВ сериалы: 16.35, 17.01 — «Она написала убийство».

21.35, 01.45 — «Ключи от смерти». 00.35 — «Улицы разбитых фонарей».

Худфильмы: 14.15 — «Бум-2».

Мультфильмы: 7.30, 20.15 — «Карусель». 7.45 — мультфильм.

На Югре сериалы: 10.10, 20.00 — «Провинциалка».

12.30 — «Грозные камни». 14.30 — «Отряд «Галактика».

15.30, 21.30 — «Дальнобойчики».

Худфильмы: 00.00 — «Забавные игры».

Мультфильмы: 14.05 — «Робин Гуд». 20.45 — «Топтыжкины сказки».

На СИН сериалы: 11.05 — «Загадочная женщина».

16.15 — «Инспектор Деррик». 21.00 — «Моя дорогая Изабель».

01.15 — «Под надежной защитой».

Худфильмы: 22.05 — «Жена лучшего друга».

На СТС сериалы: 7.30, 18.00 — «Друзья». 8.00 — «Зачарованные».

16.00 — «Альф». 16.30, 03.15 — «Змей».

00.00 — «Закон и порядок. Специальный корпус».

02.30 — «Досье детектива Рокфорда».

04.00 — «Блоссом».

Худфильмы: 10.00 — «Таблетка радости».

21.00 — «Переполох». 01.00 — «Испытание любви».

Мультфильмы: 6.00 — «Золушка». 7.00, 14.30 — «Приключения мультяшек».

15.00 — «Бэтмен». 15.30 — «Гаргульи».

На ТНТ сериалы: 6.00 — «Голос нашей тайны».

7.00, 11.35 — «Фантагира». 7.30, 12.05 — «Кэнди-Кэнди».

8.00, 12.30 — «Веселая семейка Твист».

9.00 — «Приморский бульвар».

10.35 — «Первая волна».

13.30, 02.45 — «Лус-Мария».

Худфильмы: 16.30 — «Страна глухих».

21.30 — «Между ангелом и бесом».

Мультфильмы: 13.00 — «Мишка-Мохнатик».

Окончание. Начало на 2-й стр.

В «ГЛ» обратились жители поселка Барсово:

«В нашем поселке до сих пор не дали отопление. Мы живем в д. 28 по ул. Кубанской. Дали тепло в квартиры только одного дома. В нашем дворе перекопали всю дорогу, повсюду валяются трубы. При этом никакие работы не производятся. Нам в конце концов можно рассчитывать на то, что в квартирах станет тепло? Или мы какие-то изгои?»

На этот вопрос ответил начальник котельной станции поселка Барсово Игорь Луценко:

«Производились ремонтные работы. К концу недели отопление будет включено.»

«Я живу в п. Дорожном. В нашем поселке 23 дома, 12 из которых были обследованы на наличие фенола. Оставшиеся 11 почему-то на фенол не проверили. Наши дома построены из бруса. Можем ли мы, жильцы, сами сделать заявку на обследование наших квартир на предмет наличия вредных веществ? Если нет, то когда это будет сделано?»

Главный специалист отдела контроля ветхого и временного жилья департамента ЖКХ Любовь Шпачинская сообщила, что обследование проводятся по заявке ДЕЗов:

«По принятому административному решению мы обследуем только сборно-щитовые дома контейнерного типа. Брусчатые дома проверке не подлежат, поэтому как фенол не выделяют. В вашем поселке были обследованы 12 домов контейнерного типа.»

«В нашем доме дали отопление. Но в моей квартире и сейчас, и зимой холодно. Батареи всегда еле теплые. Почему? Куда мне обратиться? Наш дом обслуживает Западный ДЕЗ.»

Как сообщили в «ГЛ» Западного ДЕЗа, в случае, если вас не устраивает температура воздуха в вашей квартире, вы можете написать заявление в ДЕЗ. После этого к вам придут специалисты и обследуют ваше жилье.

На следующий вопрос нам ответили в городской юридической консультации.

«Мы с мужем ездили в отпуск на своей машине. На предприятии отзываются оплатить отпуск, потому что у нас нет доказательства того, что мы были на машине в месте отдыха. А какие нужны доказательства?»

«Подтвердить факт вашего пребывания в определенном месте в определенное время может нотариус.»

На «ГЛ» дежурила
Роза РАКИПОВА.

Наш телефон
31-04-68 работает
с 9 до 12 часов.

ИВАНОВСКАЯ
МАРКА

АВТОКРАН

Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ

- запасные части
- сервисное обслуживание

СУРГУТ: (3462) 51-8249
ИВАНОВО: (0932) 23-6255
29-1670, 23-7020

МОСКВА: (095) 363-3853
363-3870

www.cranes.ru

КС-45717-1
УРАЛ 25 т

Лиц. МЛП Пр-ва Москвы № 033264

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

Ваш **ДОЛГ** за коммунальные услуги водоснабжения и водоотведения составил **47 млн. рублей.**

СГМУП «ГОРВОДОКАНАЛ» не в состоянии производить **оплату за электроэнергию, ремонтные работы и т.д.** При непогашении долга **возможно ухудшение качества** предоставляемых услуг, а также их ограничение.

Администрация СГМУП «Горводоканал».

СМУЭП «ГОРЭНЕРГО»
доводит до сведения жителей города Сургута, что в соответствии с «Правилами охраны электрических сетей» и скорейшей ликвидации возникающих аварий, отключений электроэнергетики

ЗАПРЕЩАЕТСЯ

ЗАГРОМОЖДАТЬ подъезды и подходы, **ПАРКОВКУ** автомобилей к объектам электрических сетей - городским распределительным пунктам и трансформаторным подстанциям.

При возникновении аварийной ситуации и необходимости срочного доступа в помещение подстанции будет произведена принудительная эвакуация автотранспорта без согласия его владельца.

СМУЭП «Горэнерго» ответственность за последствия не несет.

СРОЧНАЯ
ТЕЛЕГРАММА

Сургутлак

Всем зпт всем зпт всем тчк
Не теряйте нас зпт мы находимся по новому адресу тчк
Выписка счетов и получение материалов в одном месте тчк
Погрузка бесплатно тчк Ассортимент большой зпт
скидки не ограничены зпт новые телефоны: 52-34-79 52-34-80 тчк
Ваша ***СУРГУТСКАЯ ЛАКОКРАСОЧНАЯ КОМПАНИЯ*** тчк
Схема проезда прилагается тчк

НАШИ КРАСКИ ЯРЧЕ!!!

Сургутлак Индустрия

Аэропортская 900 м. Интер Мебель Сургутлак АЭС УТТ-1 ЦВСО-СПИ Нефтеюганское шоссе

ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»
Сургутский филиал
ОАО «Тюменьэнергобанк» принимает срочные вклады от физических лиц:

Срочный с первоначальным взносом не менее 10.000 рублей		Срочный с первоначальным взносом не менее 100.000 рублей	
1 мес.	11,0	1 мес.	12,0
3 мес.	13,0	3 мес.	14,0
6 мес.	14,0	6 мес.	15,0
9 мес.	14,5	9 мес.	15,5
12 мес.	14,5	12 мес.	16,0

Вклады принимаются в сберегательной кассе Сургутского филиала ОАО «Тюменьэнергобанк» по адресу: ул. Энгельса, 11 (здание м-на «Океан»). Тел.: 24-98-40, 24-98-60.

СБЕРКАССА (ВКЛАДЫ)
ул. Энгельса
ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК открытое акционерное общество
ул. Гагарина

ОБСЛУЖИВАНИЕ оргтехники. ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ. ЗАПРАВКА картриджей.

Обр.: ул. Маяковского, 51 (здание магазина «Рейт»), каб. 405.
Тел.: 35-43-26, 51-57-50.

МИНИ-ПЕЧЬ

Предназначена для приготовления пищи, обогрева жилых, хозяйственных, складских и производственных помещений, гаражей и теплиц.

Повышает температуру воздуха в помещении 20 м с 0 до 20 градусов за 1,5-2 часа.

Параметры: тепловая мощность - 1,8 кВт, расход топлива - 150 г/ч, топливо - солярка или керосин.

Телефон 24-26-71.

Сдается в аренду (под СТО или склад) **помещение площадью 430 кв. м.**

Тел. 50-13-96.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ со склада в г. Сургуте **АВТОМОБИЛЕЙ** **МАРКИ** **ГАЗ, УАЗ.**

○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой».
Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

КОНСАЛТИНГОВАЯ ГРУППА «ЛЕКС»
ООО «Юридическая фирма «Север-Лекс»,
ООО «Аудиторская фирма «Север-Лекс-Аудит»

ПРИГЛАШАЮТ НА СЕМИНАРЫ:

«Практика применения Трудового кодекса РФ», «Изменения в налоговом законодательстве».

3, 4 октября 2002 г.,
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д. 34а.
Начало семинаров и регистрации участников в 9.00.

Стоимость участия:
один день - 1500 руб.,
два дня - 2000 руб. (без НДС)
в стоимость входят обед и кофе-пауза.

Мы будем рады ответить на ваши вопросы по телефону в г. Ханты-Мансийске: (34671) 3-31-20, 3-20-82.

Вы молоды, обаятельны, общительны и стремитесь получить элитную профессию?!

Авиакомпания ТюменьАВИАТранс

приглашает юношей и девушек в возрасте от 20 до 29 лет, ростом не ниже 164 см **принять участие в конкурсе бортпроводников для работы на внутренних и международных авиалиниях.**

Обращаться в отдел кадров авиакомпании «Тюменьавиатранс», телефон 77-03-62 (звонить в рабочее время).

При себе иметь паспорт и фотографию не ранее 2002 года, юношам также при себе иметь военный билет.

Заявки принимаются до 4 октября.

Не упустите свой шанс получить престижную профессию!

Ламы Эмали
Лазури Технострой
ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
28-91-90, 28-91-91

Подлежит обязательной сертификации.

Сургутская
51.09.09 066

Выражаем соболезнование **БАКШЕЕВУ Владимиру Николаевичу** в связи со смертью его **матери.**

Разделяем горечь утраты. Коллеги отдела по добыче и транспортировке газа ОАО «Сургутнефтегаз».

Всем садоводам СОК «Газовик»!

СРОЧНО ОПЛАТИТЕ за потребление электроэнергии!

Уберите кабельные подключения!

Не отапливайте теплицы, подвалы и другие вспомогательные помещения!

Будьте экономны!

КТПН работают с большой перегрузкой!

Правление.

Обществу с ограниченной ответственностью «РЕГИСТРАТОР»

требуется на конкурсной основе:

ИНЖЕНЕР с высшим техническим образованием

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ - «Автоматика и телемеханика», «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети» и другим родственным специальностям.

Требования к кандидату:

- владение английским языком для чтения и понимания технической документации, ведения деловой переписки,
- опыт работы по специальности 3 года,
- знание основных сетевых протоколов, основ маршрутизации пакетов, принципов построения каналов связи, кабельных сетей, интеграции передачи голоса и данных,
- наличие жилья и прописки в г. Сургуте.

Обращаться по телефону **39-86-70.**

Технострой 30 **РАСЦВЕТОК**
ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
28-91-90, 28-91-91 **от 279 руб/м²**

ГРАНИТ

Подлежит обязательной сертификации.

Продается 3-комнатная квартира
112 серии площадью 71,3 кв. м.

Контактный телефон **8-8622-69-36-44**

Коллектив Сургутского межрайпотребсоюза выражает глубокое соболезнование родным, близким, детям по поводу смерти

САЛЬНИКОВОЙ Раисы Михайловны.

Светлая ей память.

Администрация, совет ветеранов потребкооперации межрайпотребсоюза.

Трибуна Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50
51-26-07
ответственный секретарь..... 31-04-54
бухгалтерия..... 31-04-48
корреспонденты..... 31-04-68
рекламный отдел (факс)..... 51-26-01
отдел подписки и доставки... 31-04-06

Учредители: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования городского значения Сургута.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 21.985. Заказ № Г.2449.

Главный редактор **Александр ЩЕЛКУНОВ.**

Верстка **Ю. КИСЕЛЕВОЙ.**

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.